
Ata da 5ª reunião ordinária do primeiro período de 2013(Dois mil e treze) 

 

Às 19 horas do dia 04 de Março de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, deu-se início a 5ª (quinta) reunião ordinária da Câmara 

Municipal de São Gonçalo do Pará. O presidente, Sr. Arnaldo convidou 

todos os presentes para uma oração. Em seguida solicitou ao 1º secretário, 

Gilbas Mariano a leitura da ata anterior, e ressaltou que a secretária 

Adriana, estava providenciando xérox dos projetos que tinham acabado de 

chegar na casa, por isso não estaria compondo a mesa naquele momento. 

Após a leitura colocou a ata em discussão, e a mesma foi aprovada e 

assinada por todos. Em seguida o presidente Arnaldo Mendes, solicitou ao 

1º secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas pela 

câmara. O 1º secretário Gilbas Mariano começou lendo um convite da 

Associação dos sindicatos ruralistas do centro oeste mineiro que convidava 

para a posse de sua nova diretoria a realizar-se no dia 08 de Março de 2013. 

Seguindo leu a correspondência enviada pelo Sr. Cássio Natanael 

Nascimento, presidente da Associação desportiva de São Gonçalo do Pará, 

parabenizando a todos pela vitória nas eleições municipais. Em seguida leu 

a correspondência enviada pelo MEC, informando verba disponibilizada à 

prefeitura no valor de R$ 19.539,88. Continuando, leu a correspondência 

enviada pelo Ministério público, que se trata de uma notificação e 

intimação a comparecer ao Ministério para tratar de assuntos do inquérito 

nº 047111000132-1. E leu uma procuração do Presidente Arnaldo dando 

plenos poderes a Dra. Janice para representá-lo no dia 05 de Março, pois 

não vai poder estar presente por causa do Congresso de Vereadores. O 

presidente Arnaldo ponderou sobre a notificação dizendo que ainda não se 

sabe o motivo, mais parece ser alguma coisa de 2011, e que vai se marcar 

outra data. Gilbas continuou dizendo que estava em suas mãos o balancete 

de janeiro de 2013 da câmara municipal e que o mesmo seria afixado no 

mural. O presidente Arnaldo ponderou sobre a correspondência do 

Ministério da Fazenda, dizendo que pelo que se informou, tratava-se de 

uma dívida de FGTS, dos anos de 2006 e 2011, quando a contabilidade da 

câmara ainda era feita pela prefeitura. Disse que segundo a contadora 

Soraya, esta dívida deve estar por volta de R$ 40.000,00 e que já tinha 

agendado um horário no ministério público, na sexta-feira dia 08 de Março 

para resolver o problema. O presidente Arnaldo prosseguiu dizendo que a 

casa tinha recebido dois projetos, e pediu ao 1º secretário que fizesse a 

leitura dos mesmos. Gilbas começou com o projeto de lei nº 03/2013 de 04 

de Março de 2013, que “estabelece com vigência temporária, condições 

especiais para quitação e parcelamento de crédito tributário e dá outras 

providências.” Feita a leitura, o presidente Arnaldo ressaltou que, como o 

projeto tinha chegado a casa somente no final da tarde, ele estaria então 

encaminhando às comissões de Justiça e Legislação e Orçamento e 



finanças, para análise e informou que na Quinta-feira, dia 07 a Dra. Janice 

estaria na casa o dia todo. O vereador Gilbas pediu a palavra dizendo que já 

que o projeto foi passado a todos os vereadores, ele gostaria que cada um 

estudasse o projeto que é muito importante. Seguindo, o presidente Arnaldo 

informou que quando recebeu o projeto, pensou se tratarem de 3 projetos, 

pois na quarta página constava cabeçalho dizendo projeto de lei, e nem 

número tinha, mais ressaltou que procurou saber, e que realmente era dessa 

forma mesmo. O 1º secretário Gilbas, seguiu com a leitura do projeto de lei 

complementar nº 04/2013 de 1º de Março de 2013 que altera a lei 1.312 de 

2005 e dá outras providências. Feita a leitura, o presidente Arnaldo 

ponderou novamente que estava encaminhando o projeto para as comissões 

de Justiça e Legislação, Orçamento e finanças e Serviços públicos, para 

melhor análise. Seguindo, o presidente Arnaldo disse que ainda havia mais 

projetos a serem apresentados, mencionou um projeto da mesa da casa, e 

pediu ao 1º secretário que fizesse a leitura. Gilbas fez a leitura do projeto 

de lei, 02/ 2013 de autoria da mesa da câmara municipal de são Gonçalo do 

Pará, que “Declara utilidade pública o grêmio recreativo e escola de samba 

acadêmicos de São Gonçalo do Pará, conforme legislação específica. Feita 

a leitura, Arnaldo passou para a votação e pediu o parecer da comissão de 

justiça e legislação. A leitura do parecer foi feita pelo presidente da 

comissão, Gilbas Mariano, sendo favorável ao projeto. Gilbas informou 

que na sua leitura já dava o parecer do projeto 03/2013 também, que já foi 

feito em conjunto, e que o mesmo seria então, apresentado a casa. Arnaldo 

seguiu colocando o referido projeto, 02/2013 em discussão. O vereador Sr. 

Waldech pediu a palavra e disse que o admirava muito que a comissão já 

tivesse dando seu parecer antes que o projeto fosse apresentado e citou 

erros de digitação no projeto dizendo que ninguém havia percebido e citou 

também um erro no que dizia que o grêmio e a escola de samba seriam 

atividades desportivas, e corrigiu dizendo que na verdade é recreativa. O 

Sr. Waldech disse ainda que não era contra, pois tudo que beneficia o povo, 

tem que ser favorável, mais que não concordava com o fato de o projeto ser 

aprovado com tais erros. O presidente Arnaldo disse que ele tinha razão, 

que estava certo, e ponderou que a comissão deveria ter feito um parecer 

para cada projeto, e assim, sugeriu que os projetos fossem apresentados 

novamente na semana seguinte, para que pudessem ser corrigidos os erros. 

O Vereador Gilbas ponderou dizendo que foi um erro de digitação e será 

corrigido. O vereador Vanderlei também ponderou a respeito dizendo que 

foi só um erro de digitação que será corrigido e novamente visto pela 

comissão. O presidente Arnaldo agradeceu ao vereador Waldech pela 

observação e correção. Arnaldo continuou apresentando um projeto que 

altera a inscrição para o uso da tribuna livre na câmara. Esclareceu que 

ainda não estava assinado pois ia apresentá-lo primeiro e colocar em 

discussão e votação. Pediu ao 1º secretário, Gilbas Mariano que fizesse a 



leitura do projeto de resolução de 25 de Fevereiro de 2013, 03/2013 que 

altera a Resolução 001/2010, e dispõe sobre o uso da tribuna livre na 

Câmara de São Gonçalo do Pará e dá outras providências. Arnaldo fez suas 

considerações a respeito do projeto e disse que a intenção é que se ganhe 

mais um dia para inscrição do uso da tribuna, para melhor atender quem 

trabalha, por questões de horário. Pediu a opinião dos vereadores a 

respeito. O vereador Vanderlei, disse que estava de acordo, pois o povo 

ganharia mais tempo, a Vereadora Walquiria disse que estava de acordo 

desde que fosse melhor explicitado na resolução a respeito do horário na 

segunda feira após as reuniões, o vereador Waldech disse ser favorável, 

vereador Sr. Valdeci disse também ser favorável, vereador Sr. Marcelo 

também favorável, vereador Sr. Hélio favorável, vereador Sr. Manoel 

também favorável, e vereador Sr. Gilbas Também favorável justificando 

que democratiza, já que tem pessoas que não conseguem atender os atuais 

horários por causa do trabalho. O presidente passou as considerações finais, 

deu a palavra ao vereador Vanderlei, que cumprimentou a todos presentes, 

e parabenizou o prefeito Antônio André pela iniciativa da limpeza das ruas. 

Pediu que enviasse ofícios para o Sr. Paulo Cézar, da casa de materiais de 

construção e para o Sr. André, Dedé do sacolão, ambos pedindo que 

providenciassem limpeza de lotes que lhes pertencem, tendo em vista a 

prevenção da dengue. O presidente Arnaldo interrompeu as considerações, 

dizendo que havia se esquecido que tinha 2 inscrições para tribuna livre. 

Chamou o Roberto que estava inscrito, mais o mesmo não se encontrava 

presente, então, passou a palavra para o próximo inscrito, Sr. Cássio 

Natanael Nascimento, que fez uso da palavra pra apresentar a todos a 

associação desportiva recém criada por ele e mais pessoas que tem como 

objetivo tirar as crianças das ruas, oferecendo a elas atividades no esporte, 

para que não tenham tempo para as drogas. Demonstrou sua preocupação 

com o futuro das crianças e adolescentes e colocou a associação a 

disposição para qualquer trabalho. O presidente Arnaldo agradeceu a 

presença dele, elogiou seu trabalho e colocou a câmara a disposição para 

ajudar. A vereadora Sra. Walquiria seguiu com a palavra cumprimentando 

a todos os presentes e aos colegas da mesa. Solicitou um ofício 

parabenizando ao Sistema Senai Fiemg de Pará de Minas pelos 10 anos de 

relevantes serviços prestados à comunidade. Solicitou também ofício ao 

secretário de obras solicitando reparos e pintura dos bancos da praça Nossa 

Senhora do Rosário bem como instalação de luminárias. E também pediu 

ofício para a secretária de educação, pedindo que faça manutenção contínua 

dos bebedouros das escolas municipais bem como dos filtros, pois mães 

estão reclamando que os filhos estão bebendo água quente correndo risco 

de epidemia e diarréia. Comentou que gostaria que a comissão de meio-

ambiente, presidida pelo Sr. Vereador Waldech desse atenção ao fato das 

reclamações que anda recebendo da população no que diz respeito a 



secretaria e secretária do meio ambiente. Disse que as pessoas reclamam 

que nunca encontram a referida secretária na secretaria e que tem denúncia 

de que a mesma continua trabalhando na empresa que trabalhava antes, 

mesmo depois de ter sido nomeada secretária. Disse que por experiência 

própria, sabe que, secretários tem que ser dedicados as suas secretarias. E 

que tem que fazer valer a lei. Solicitou ofício para o departamento de 

recursos humanos do município, solicitando a relação dos servidores 

efetivos, bem como seus respectivos cargos para os quais foram nomeados 

através de concurso público. Solicitou ainda ofício para o secretário de 

saúde, solicitando informações sobre o processo seletivo, sobre instalação 

do PSF do centro e qual a previsão para voltar a ter a puericultura que é tão 

importante para mães e crianças. Disse que gostaria de convidar ou 

convocar seus colegas de comissão pra fiscalizarem os ônibus escolares, 

pois tem recebido denúncias de que não estão oferecendo segurança para as 

crianças. E finalizou dizendo que gostaria de demonstrar sua indignação 

com a falta do cumprimento da lei da transparência, pois tem presenciado 

que as portarias não estão sendo colocadas no site e estão sendo afixadas no 

mural da prefeitura fora do tempo real. Pediu que fosse enviado ao 

executivo um ofício pedindo ao órgão competente que publique as ações 

públicas em tempo real. A palavra foi dada ao Sr. Vereador Waldech que 

cumprimentou a todos presentes e aos colegas da mesa, e continuou 

parabenizando ao Sr. Cássio pelo trabalho e pela criação da Associação 

desportiva, disse que também trabalha em prol das crianças e adolescentes 

e sabe o valor disso na sociedade, parabenizou as pessoas que ajudam de 

alguma forma nesse objetivo de tirar as crianças e adolescentes do mundo 

das drogas. Continuou pedindo que fosse enviado um ofício ao secretário 

de saúde falando sobre a falta dos agentes de saúde nos PSF’s. Disse que  

pessoas tem reclamado da falta do serviço, e que se vai haver o processo 

seletivo, que seja feito logo para poder resolver o problema. O Sr. Vereador 

Valdeci, pediu um aparte na fala do Sr. Waldech pedindo que ele incluísse 

a comunidade Prata de Cima no seu ofício, pois se encontra na mesma 

situação, sem agentes de saúde. Pediu também um ofício pra o Sr. Prefeito 

pedindo, como vereador, a liberação da subvenção da Associação do bairro 

São Francisco que está precisando de capina. Disse já ter enviado este 

ofício como presidente da associação, mais em conversa com o Sr. Prefeito 

ele disse que não ia liberar subvenção pra nenhuma associação, então ele 

pediu que encaminhasse o ofício pedindo que se não fosse possível a 

subvenção, que o Sr. Prefeito disponibilizasse duas pessoas pra fazer essa 

capina na referida associação. Continuando, disse que conforme solicitou o 

vereador Sr. Gilbas, o cumprimento do regimento interno, que fosse 

cumprido o artigo 53 pela comissão que tem o dever, que apresente todo 

dia 21 o comprovante do banco, mostrando o depósito feito em repasse a 

esta casa. Disse também que se o prefeito não efetuar o repasse pode cair 



em improbidade administrativa. Pediu também um ofício ao secretário de 

saúde para que providencie lâmpadas de emergência para o posto de saúde, 

pois pode presenciar, em um dia que esteve no posto, e que faltou energia, 

que os pacientes não vão ter como ser atendidos na falta da energia, e no 

caso de urgência pode acontecer falecimento. Pediu também a comissão de 

saúde para investigar o que a ambulância do nosso município estava 

fazendo em Pará de Minas naquele dia, pois não estava na área hospitalar, 

estava na área do fórum. E que foi presenciado pelo mesmo. O Sr. 

Vanderlei pediu um aparte, que não foi concedido pelo Sr. Waldech que 

alegou não ter citado o nome dele. A palavra foi dada ao Sr. Valdeci que 

cumprimentou a todos, parabenizou ao Sr. Cássio pelas palavras e 

continuou dizendo que gostaria de pedir à comissão de educação e saúde 

que fossem ao galpão onde ficam guardados os remédios da saúde para 

fiscalizar o que ele já vem dizendo em algumas reuniões e não tem 

resolvido. Pediu encaminhamento de ofício ao Sr. Prefeito parabenizando 

pela iniciativa da capina das ruas, agradecendo por ter atendido ao pedido 

dele e Sra. Walquiria através de ofício. Ponderou também a respeito dos 

ônibus escolares, dizendo que crianças especiais estão sem ir para a APAE 

porque o ônibus que faz o transporte das crianças especiais é o referido 

ônibus que se encontra sem vidro e ele foi substituído por outro que não 

tem o elevador para cadeiras de rodas. Disse que é mesmo importante 

fiscalizar para resolver a situação. Palavra dada ao Sr. Marcelo que 

cumprimentou a todos e parabenizou ao Sr. Cássio pelas palavras e se 

colocou a disposição para o que fosse preciso. Seguiu pedindo 

encaminhamento de ofício para o secretário de saúde, pedindo mais atenção 

dos médicos na hora de prescrever as receitas, pois pessoas andam 

reclamando que as receitas tem ficado erradas. Sr. Vereador Hélio 

cumprimentou a todos, parabenizou o Sr. Cássio pela iniciativa e pediu a 

secretária Adriana que fizesse uma modificação no ofício que seria 

encaminhado pedindo também que fosse olhada a parte elétrica da praça da 

comunidade Água Limpa, pois se aproxima a semana santa e a praça está 

muito escura a noite. Dada a palavra ao Sr. Vereador Manoel, o mesmo 

cumprimentou a todos e parabenizou o Sr. Cássio pelas palavras, 

ponderando que a situação das drogas é um problema também nas 

comunidades e agradeceu ao Sr. Prefeito por ter atendido seu pedido de 

limpar o cemitério na comunidade da Prata de Cima. A palavra foi passada 

ao vereador Sr. Gilbas que cumprimentou a todos e agradeceu a presença 

dos visitantes. Disse que houve um erro de digitação no projeto 02/2013, 

mais que não altera o sentido, e que o mesmo vai ser corrigido para a 

próxima reunião. Disse também que não duvida da palavra de nenhum 

vereador, e disse que em relação a reclamação do Sr. Valdeci, sobre o 

referido galpão, disse que vai sim fiscalizar, como membro da comissão e 

aos ônibus escolares também. Disse que acha um absurdo também ônibus 



sem vidro, principalmente para transportar crianças especiais. Parabenizou 

ao Sr. Cássio pelas palavras e iniciativa, e disse que gostaria que o projeto 

fosse levado também para as comunidades rurais. Ponderou também ao Sr. 

Waldech que vai olhar também a respeito do repasse, por que é direito e 

está na lei orgânica. A Sra. Walquiria pediu para retornar a palavra para 

convocar a comissão de educação, esporte, lazer e cultura para fazer a 

fiscalização do referido galpão na próxima sexta, dia 08, às 13h, e 

aproveitar para começar a fiscalização aos ônibus escolares. Aproveitou 

também para parabenizar o Sr. Cássio pelo trabalho, e se desculpou com 

ele por ter esquecido mediante tantos assuntos abordados. Sr. Valdeci pediu 

a palavra novamente para pedir a Sra. Walquiria que esta fiscalização fosse 

antes de sexta, porque como está muito calor, talvez sexta pode ser tarde, 

mais a mesma justificou que não poderia ser antes por causa do congresso. 

O Sr. Vanderlei também pediu a palavra novamente e parabenizou o Cássio 

pela iniciativa e mencionou que o motorista da ambulância que estava em 

Pará de Minas, como foi citado pelo Sr.Waldech era o Sr. Vanderlei José 

dos Santos, disse que foi levar um menino que foi atropelado na rua da 

prata, e mencionou que a ambulância para onde tiver estacionamento, não 

sendo lugar proibido, pode parar em qualquer lugar. Tecendo as 

considerações finais, o presidente Arnaldo Mendes disse que tinha um 

pedido dos moradores da Lagoinha, e pediu que fosse encaminhado ofício 

ao secretário de obras pedindo capina na lagoinha, principalmente na rua 

dois. Pediu também encaminhamento de ofício ao executivo pedindo que se 

verifique a possibilidade de colocação de iluminação pública na Rua 

Olegário Maciel, próximo ao campo do grêmio. E pediu ofício também ao 

executivo, pedindo que o Sr. Prefeito comunique a atual situação da banda 

de música que está sem regente, que esclareça os planos, pois a população e 

os próprios integrantes da banda querem uma posição a respeito, sendo a 

banda um bem público. Sr. Waldech pediu um aparte e esclareceu que a 

respeito da banda de música, ele poderia falar, pois está a 35 anos disse que 

já arrumou um empresário para patrocinar que vai pagar o salário do 

maestro que será o Sr. Edvaldo e que estão ensaiando novamente. O 

Presidente Arnaldo disse que fica muito feliz com a notícia. Continuou 

dizendo a respeito de um projeto criado por ele há algum tempo e que 

agora vai ser realizado, o projeto de uma escolinha de música, que vai 

acontecer agora em parceria com a secretaria de educação, com a secretaria 

de ação social e com a escola de samba que foi quem acampou o projeto e 

que vai custear o salário do professor. Este projeto vai contar com aulas 

para todas as idades, e tem a vertente de conseguir pessoas para atuar na 

bateria da escola de samba e também tem um projeto que começou a 

desenvolver e foi arquivado, de criar a fanfarra na Escola Benedito 

Valadares. Fechou lembrando a todos os vereadores sobre o congresso, 

esclareceu que quem iria levar era o Lucimar e que sairia da porta da 



câmara 6h da manhã. E que já tinha se informado que era melhor passar 

pela BR 262. Não havendo mais nada a se tratar, o presidente Arnaldo 

Mendes, deu por encerrada a reunião convidando a todos para uma oração. 

Eu, vereador Gilbas Mariano da Silva, 1º secretário, lavrei a presente ata, 

que lida e aprovada segue assinada pelos senhores vereadores. São Gonçalo 

do Pará, 04 de Março de 2013. 

 


